Université de Montpeltier Année 2023-2021
HANY12X - Modeles linéaires généralisés

Examen de contréle continu

Durée 1h - Sans document
Vendredi 20 octobre 2023

Exercice 1 (10 pts)

Déecrire ot commmenter les résultats obtenus A Iaide du code Python ci-dessons.

import cs
import pandas as pd
import numpy as np

from sklearn import preprecessing

from sklearn.model_selection import train_test_split
from sklearn.linear_model import LogisticRegression
from sklearn.model_selection import RepeatedKFold
from skiearn.model_selection import GridSearchCV

path = os.getcwd()
os.chdir{’/Users/marin/TEACHING/2324/M2-GLM-HAXS12X/TP*)

data = pd.read_csv("creditcard.csv®)
data.shape

(284807, 31)

count_classes = pd.value_counts{data[’Class’], sort = True).sort_index()
count_classes

0 2843156
1 492
X = data.lecl:, data.columns != *Class’]

y = data[’'Class’]

scaler = preprocessing.StandardScaler() . fit(X)

X = scaler.transform(X)

X train, X_test, y_train, y_tvest = train_test_split(X,y,test_size = 0.3,
random_state = 1974)

print{"Humber transactions train dataset: ", len{X_train))
print("Number transactions test dataset: ", len(X_test))
print{"Total number of transactions: ", len(X_train)+len(X_test))



Number transactions train dataset: 189364
Nunber transactions test dataset: 85443
Total number of transactions: 284807

logit = LogisticRegression()
logit.fit(¥_train,y_train)

y_chap = logit.predict{(¥_test)
table = pd.crosstab(y_test,y_chap)

table

0 1
G 85272 19
1 48 104

Crogsvalid = RepeatedKFold(n_splits=2, n_repeats=2)

parameters = {’C’':np.lingpace(0.1,2.1,num=5)}

logit = GridSearchCV(LogisticRegression(), parameters,
cv=Crossvalid,scoring="neg_log_loss’)

logit.fit(¥_train,y_train)

print{logit.best_params_)

{:C*: 0.1}

y.chap = logit.predict{X_test)
table=pd.crosstab(y_test,y_chap)

table

0 1
0 85273 18
1 49 163

Exercice 2 (10 pts)

Nons considérons n variables aléatoires indépendantes y(... .. Un telles que g est distribué sui-
vant une loi de Pareto de parametre (1, 4;) on ky > 0. La demsité de ta loi de Parveto de paranétre
(1.k} st telle que

_ k
fly k) = Wlil.%ﬂxi(y) .

Pour tout 7= 1..... %, nous supposons que log(d) = 3y -+ Fyay ol 7 € R est supposé connu,
dp et 81 sont des paramétres inconnus.

1 (4 pts)  Montrer quiil s'agit d'un modele linéaire généralisée. La fonetion de lien canonique
a-t-elle été utilisée ?

2 (6 pts) Donuer la log-vrasewblance et les équations de vralsemblance, Pouvons-nous cal-
ciler les expressions analytique des estimateurs du maximum de vraisemblance de 35 et 5,7
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